

锚定宁大科院,驶向人生“黄金赛道” 产教赋能成就高阶未来

当下,产教融合已成为驱动教育革新与产业升级的核心引擎。宁波,正以澎湃动能书写着产业强市的新篇章。

宁波大学科学技术学院勇立潮头,正积极深度融入区域发展战略,打造产教融合“强磁场”,构建起教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接的育人生态。在这里,课堂与生产线同频共振,知识与实践深度交融,宁大科院以敢为人先的创新魄力,打破传统教育边界,将产业前沿技术、企业真实项目引入教学场景,让每一位学子在产业沃土中汲取成长养分。

从打破国际垄断的医疗器械创新者,到引领百亿级企业新品上市的项目管理精英,再到翱翔云端的行业标杆人才……一批批科院学子在时代舞台上崭露头角,用实力证明:选择宁大科院,就是选择一条通向卓越未来的成长之路。

□现代金报甬派
记者 李臻
通讯员 张佳文

从课堂到产业 三位校友的成长密码

在医疗器械呼吸湿化领域,一款全新结构的“双浮子湿化罐”产品让人眼前一亮。其背后,是一位名叫郑宇轩的年轻工程师。他是宁波大学科学技术学院新海学院2021届毕业生,凭借在校期间淬炼的研发思维与实战能力,在湿化罐双浮子产品实现结构上,针对“双浮子独立工作”的工作原理,创新结构,成功绕开国外专利壁垒,推出了麻醉呼吸湿化耗材的一种全新实现方式。如今,作为新海科技集团医疗板块研发骨干,他主导的免充气喉罩等项目已获得3项NMPA注册证,成为医疗器械“国产替代”的中坚力量。

从实验室到产业前沿,郑宇轩的“破

壁”之路,正是宁大科院以产教融合之笔,为学子擘画未来蓝图的一个生动缩影。

在公牛学院淬炼出的项目管理智慧,则让2021届毕业生李永祺在公牛集团如鱼得水。他精准统筹跨职能团队,负责G35新品从研发到上市的生命周期管理,带领团队创下新产品上市五个月销售额破2亿元的亮眼战绩。在蝶翼系列项目中,他和同事协作统筹两年时间,销售额高达4.22亿元。

2023届英语专业(空中乘务特色班)毕业生吴文博,凭借在校锤炼的专业素养与坚韧品格,从学业中跃升为海南航空“服务之星”、方大集团“青年岗位能手”,在万米高空闪耀着五星服务的荣光。

感恩学校 校友们分享“科院印记”

回望求学岁月,校友们无不感念母校赋予的“破茧”之力。

“如果没有新海学院的企业真实项目化教学,我不可能学到这么扎实的知识。”郑宇轩清楚记得,大三时导师带着他们进入新海进行实习,在校企双导师指导下学习实践专业知识,“这种‘真刀真枪’的学习,让我提前掌握了行业前沿技术。”

企业统计显示,新海学院产教融合班毕业生入职后项目上手速度提升40%,培训成本降低60%,真正实现“毕业即上岗,上岗即攻坚”。

李永祺将今日的运筹帷幄归功于学校的前瞻培养,他说:“我在大一时参加学校职业生涯规划比赛,在这个过程中,我了解到自己的优劣势,更适合营销和管理类工

作,因此逐渐明晰了自己的工作方向。公牛学院是双专业设置,我原本是机械专业的,在公牛学院辅修了工商管理。更重要的是,校企双边培养的模式,让我们在课堂与生产线无缝对接,了解到产品开发管理知识,这种真实场景的历练,让我工作中面对大项目时更有底气。”

吴文博坦言,学校严谨务实的学风重塑了他的成长轨迹,“学校搭建了各种平台,也给我们很多学习机会。我朝着心中的目标前行,每学期进步一些,这样踏踏实实积累四年,效果就出来了!”大学四年的努力,让他从获三等奖学金逆袭至浙江省政府奖学金得主,扎实的英语六级、专四证书,以及在校期间的获奖经历更成为他叩开海航“外语特长乘务员”大门的金钥匙。

解码基因 产教融合的经典培养范式

“郑宇轩”们的集体绽放,绝非偶然。它是宁大科院与行业领军企业深度绑定、共育英才的战略成果。

宁大科院始终围绕培育区域特色鲜明的应用型人才的培养目标,探索并构建“双轮驱动”的深度产教融合模式,通过建设高质量现代产业学院和高水平接地气研究院为应用型建设提供驱动力,统筹推进学院的教育教学、人才培养、科学研究和地方服务等各项工作。如今,学校有31个专业参与共建,校企共同开发课程511门,已成立公牛学院、慈星智能产业学院、新海学院等11个产业学院及19个特色产业班,以及应用技术研究院、区域经济与社会发展研究院等一系列高水平研究平台。近三年联合培养的毕业生就业率超98%,有10%以上走上了企业的中层管理岗及以上。

学校更是全面改革应用型人才培养方

案,以“全人”教育理念为指导,融合通识教育与专业核心课程,打造“平台+模块”的课程结构。为主动适应新技术、新产业、新业态、新模式的需求,开设多个“微专业”。这一体系不仅强化了专业基础,也注重跨学科课程模块的建设,旨在通过学科交叉与知识整合,拓宽学生视野,培育复合型人才,培养更具竞争力的人才。

如今,这条由龙头企业与高校共筑的人才培养“高速路”已然成形,源源不断地为中国智造输送“用得上、留得住、能创新”的生力军。在这片产业与教育深度融合的沃土上,越来越多的青年学子正带着科院赋予的实践能力和创新基因,在制造业高质量发展的征程中书写属于自己的精彩。

选择宁大科院,就是选择与产业脉搏同频共振,让青春梦想在真实的实践场景中绽放光芒。



新海学院学子。学校供图

招生政策

2025年,学校面向全国17个省(市、自治区)招收全日制普通本科生。浙江省计划为1748名,比去年增加了20名,普通类1255名、体育类70名、艺术类237名、单考单招186名。省外计划为995名,比去年增加了130名。

招生亮点:

学校代码:13277

针对浙江省考生(艺体类、单独考试、中外合作办学专业除外),高考成绩超过一段线50分以上,或者录取专业为选考科目物理和化学的新生高考成绩超过一段线30分以上,可在大一第二学期转专业时自由选择转专业(转入临床医学专业除外)。

此外,我校的转专业政策非常宽松,学生在校期间有4次转专业机会(中外合作办学专业除外)。学生在第二学期至第五学期规定的时间内,按照自己的意愿提出转专业申请,每学期有超过90%的申请实现转专业愿望,满足个性化需求,促进学生成长成才。



2025招生指南
电子书



招生办微信公众号



宁大科院校园